



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Молодость

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ПРОФСОЮЗНЫХ КОМИТЕТОВ
ОМСКОГО ОРДЕНА «ЗНАК ПОЧЕТА» ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЕДИнститута имени А. М. ГОРЬКОГО

Газета
основана
1 января 1965 г.

№ 14 (810)

ВТОРНИК
20
МАЯ
1986 г.

Цена 1 коп.



... И ТОГДА ПРИДЕТ ТВОРЧЕСТВО

полностью отказаться от формализма и шаблона, что особо подчеркивается в материалах XXVII съезда КПСС.

Рассуждения о том, что ученик «должен» учиться, что урок не развлечение, не дают желаемых результатов. У учащихся не всегда хватает волевых усилий не только для того, чтобы что-то взять на уроках «серых и посредственных», но даже хотя бы заставить себя не мешать учителю вести такой урок.

На таких уроках всегда возникают конфликты, идет немалая трага времени на их разбор. Только яркие уроки, эмоциональные могут захватить учащихся.

Почему еще многие школьники учатся на «3»? Здесь причин много, но главная из них: учеба без интереса. Привить интерес к знани-

ям должен учитель. Только Он! Никто другой эту задачу решить не может.

Проанализировав свою работу в истекшем году с учетом новых требований партии, мы видим, что реформы для улучшения дела есть. Понимая это, коллекти «нашей школы» активно развивает у учащихся интерес к знаниям. Достаточно сказать, что большое число ребят с увлечением занимаются. Получая прочные знания, выпускники успешно поступают учиться в высшие учебные заведения.

Первой свою обязанность мы видим в том, чтобы настойчиво улучшать качество преподавания на основе усиления его научно-теоретической, практической и политической направленности. Учителя нашей школы — А. П. Шаповалова, Т. С. Михайловой, В. Я.

Патлина, Г. И. Анисимов, И. А. Молчанова, З. П. Выштыркина, З. И. Филимонова и другие сами одержимы своей наукой и прививают любовь к своему предмету детям. У них на уроках нет проблемы дисциплины.

Производственная комиссия профсоюзного комитета оказывает действенную помощь учителям в совершенствовании педагогического мастерства. Ею обобщается и внедряется передовой опыт. Производственные совещания мы проводим в виде творческих отчетов опытных учителей или в форме конференций по самым актуальным проблемам, например, по теме — «Современный урок. Какой он?». Большое внимание производственная комиссия уделяет молодым учителям. Задача каждого учителя

сегодня — привить учащимся любовь к книге. Здесь нельзя рассчитывать на случайное проявление интереса к знаниям со стороны учащихся. Учителя надо постоянно заботиться о том, чтобы объем «незнаний» на уроках ни у кого не накапливался. Он должен быть уверен, что знания, сообщаемые на уроке, усвоены абсолютно всеми учащимися.

Уроки без творческого горения их творцов — плохие. Они наносят большой ущерб и воспитанию учащихся. Избавиться от плохих уроков — значит решить многие задачи, в том числе и проблемы дисциплины, порядка, развития увлеченности детей, всеобщего.

Н. МЕЛЬНЕ,
директор средней школы № 40, член Октябрьского райкома профсоюза.

С какими усилиями приходится выполнять работу, которая тебе не интересна или которую ты плохо понимаешь. Или с каким трудом приходится слушать неинтересную лекцию, смотреть посредственный фильм. Все это, кажется, ясно, но не всегда учитель учитывает это, готовясь к уроку и к многолетнему труду.

Учителский труд в условиях реформы должен стать творческим. Для этого надо

ПЕДПРАКТИКА

ЕСЛИ ЛЮБИШЬ СВОЕ ДЕЛО

Наша педагогическая практика проходит в средней школе № 29. Впечатление от практики самые разнообразные. Хочется прежде всего сказать спасибо школьным учителям за их доброе, товарищеское отношение к нам — практикантом.

Очень помогло в дальнейшем и то, что учителя позволили нам присутствовать у них на уроках. Мы имели возможность присматриваться к ребятам, как их отношению друг к другу и к учителям, изучать тот микроклимат, который складывается на уроке. Помогла также составить представление о классе беседа с классным руководителем.

Потом был первый урок. Конечно, и волнение, и страх: «Какой он будет, мой первый в жизни урок? Смогу ли я провести его?» И как важно было для нас чувствовать рядом доброго и отзывчивого наставника. Им была для нас Галина Григорьевна Алексеевская, много лет проработавшая в школе. Она щедро делилась с нами своими знаниями, опытом. Она

умеет вовремя и точно поправить или просто подбодрить. Этот человек настолько любит свое дело и увлечен им, что рядом с нею хочется делать все как можно лучше.

Знакома нас с классом, Галина Григорьевна сказала ребятам: «Это ваши молодые учителя. Ребята, помогите им полюбить свою профессию». Очень был нужен именно такой доверительный разговор с учениками. В классе сразу наступила тишина, все слушали внимательно.

Какие они разные и одновременно похожие. Кажкие у них живые, выразительные глаза; веселые и чуть грустные, задумчивые, мечтательные и лукавые! Как они быстро на все реагируют, все замечают. Очень тонко чувствуют отношение к ним, принимают только искренность и приструту в обращении. И даже теперь, когда позади уже много проведенных уроков, каждый раз, перед тем, как войти в класс, вспоминаешь: «Надо провести свой урок лучше, интереснее!». Как это сложно и



просто, страшно и интересно — почувствовать себя учителем.

Видишь перед собой множества пытливых, любознательных глаз и так хочется сделать все возможное, чтобы не погас этот живой огонек, чтобы не было у детей разочарования.

Конечно, были и есть трудности с дисциплиной. В этом помогут знания детской возрастной психологии, а главное — интуиция. Много других проблем, например, как построить урок, чтобы он был содержательным, интересным, чтобы использовать

различные методы и приемы, чтобы все ребята были задействованы, чтобы не было скучающих лиц. Надо дать по возможности ребятам самим доходить до истины, развивать у них логическое мышление. И как здорово, когда удаётся у детей разочарование.

Конечно, были и есть трудности с дисциплиной. В этом помогут знания детской возрастной психологии, а главное — интуиция. Много других проблем, например, как построить урок, чтобы он был содержательным, интересным, чтобы использовать

ководством учителя или при объяснении нового материала пробуют установить логическую связь с прошлым, то тогда вопрос о дисциплине как-то сам по себе отпадет.

Хочу высказать некоторые пожелания первокурсникам. Накапливайте знания, берите все, что вам дают в институте, и сами старайтесь как можно больше читать! Когда потом останешься лицом к лицу с классом, начинай чувствовать, как много нужно знать. Большую помощь в работе будет иметь, если начнете с первого курса со-

бирать библиотечку. Ведь может так оказаться, что в библиотеке все экземпляры выданы на руки, а в читальный зал перед каждым уроком не набегаешься, и как хорошо, когда под рукой окажутся нужные книги. С самого начала готовьте себя к трудностям. Но, по-моему, если любишь свою профессию, то все сможешь преодолеть.

И. КОЛЫШКИНА,
студентка 44-хим.

ПРИЕЗЖАЙТЕ, ВАС ЖДУТ!

(Из опыта работы в подшефном Артынском детском доме).

Когда мы вышли из автобуса, то сразу попали в окружение любопытных ребятишек. Они буквально засыпали нас самыми разнообразными вопросами... И вновь была радостная встреча старых друзей. Ведь наша дружба началась еще летом, когда студенты нашей группы проходили практику в с. Артын.

...Кто-то предложил лепить зверей, делать горки. Работа закипела. Ребята постарше работали лопатами, а малыши лепили «камни» из снега. Работали все дружно и весело.

Слепленного крокодила обили водой с разведенной краской, а глаза ему

придумали сделать из кусочков угля. У работавших были мокрые рукавички и совсем вымокла обувь, но все были довольны своим трудом, своим крокодилом с веселыми глазами.

Все вместе мы готовили костюмы к новогоднему представлению: гладили, kleili, шили, красили, украшали елку и зал.

После ужина, в 8 часов вечера, начинается представление. Дружными аплодисментами радостно встречают ребята появление Елены Роон, Елены Константинова, Галины Ивановой, Ирины Редина. Громкий смех вызывает их «акроба-

тические этюды», сценки, частушки. Самое живое, активное участие принимали дети в конкурсах, которые помогали проводить Лариса Циунелис и Зинаида Татаринова. Желающие участвовать было так много, что Дед Мороз — Вера Давыдова — вынужден был удалиться для «ремонта» бордюра. Хороводом закончился праздник новогодней елки.

Расставание было грустным. Обменивались адресами. Некоторые не смогли сдержать слез. Следующий выезд — к 8 Марта.

Уже несколько лет продолжается дружба студентов естественно-географического факультета и воспитанников Артынского и Петровского детских домов Муромцевского района. Там же, у своих самых преданных друзей, студенты проходят и педагогическую практику.

Педпрактика в детском доме намного сложнее, чем в обычной школе. Здесь нужно отдать детям всего себя. Нужно, чтобы они почувствовали рядом надежного товарища и верного друга.

Вот такими добрыми и непреклонными друзьями детей показали себя во время практики в артынском детском доме студенты 4 курса.

О. БУРТНЕНКО, 31-го,
командир педотряда.

